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p.c.
Al Presidente Regionale 
Auser Emilia Romagna
Al Responsabile Regionale 
Area Apprendimento Permanente
Al Presidente Provinciale 
Auser Piacenza
Oggetto:  Rinnovo dell’Attestato di certificazione di qualità - Bollino Blu
Il Comitato scientifico per la certificazione, nominato dal Comitato Direttivo dell’Auser il 22 settembre 2010, ha terminato la fase di valutazione delle domande  per il riconoscimento di qualità delle attività culturali e formative, avanzate da Università popolari e da Circoli culturali del territorio nazionale, sulla base dei criteri definiti negli appositi Regolamenti.
 Le finalità di questo progetto consistono infatti nel garantire a coloro che frequentano le attività di queste strutture, l’acquisizione di elementi significativi per la socialità, il rafforzamento di conoscenze e competenze culturali e professionali, l’arricchimento di curiosità ed interessi personali e nello stesso tempo valorizzare il costante lavoro ed impegno delle Università verso l’eccellenza, l’integrazione con altre realtà culturali del territorio, l’attenzione alle esigenze delle persone e dunque la capacità di rinnovamento dell’offerta.
Il Comitato ha esaminato la richiesta di rinnovo del Bollino di qualità avanzata dall’Università Popolare “Giuseppe Malvermi” Auser Piacenza, ed ha ritenuto anche questa volta ampiamente soddisfacente il possesso dei requisiti di qualità, approvando il rinnovo del “bollino blu” valido per il prossimo triennio 2019/2022.
Pertanto
la Presidenza Auser ed il Comitato scientifico per la certificazione di qualità
valutando pienamente raggiunti gli standard definiti
rinnovano l’assegnazione del Bollino Blu
all’Università Popolare “Giuseppe Malvermi” Auser Piacenza
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Il bollino ha validità triennale.  Si ricorda l’obbligo, previsto nel Regolamento, di comunicare alla Presidenza nazionale Auser e al Comitato per la Certificazione eventuali variazioni dell’offerta formativa, significative rispetto al raggiungimento degli standard, nel corso del triennio. 
L’assegnazione ufficiale del bollino avverrà il 9 maggio p.v. alle ore 18,00  nel corso  dei lavori della Conferenza nazionale di Organizzazione convocata a Roma il 9 e 10 maggio 2019, presso il Centro Congressi Frentani
Cordiali saluti.
Il Presidente Auser nazionale
     

  Il Comitato per la certificazione di qualità
            Enzo Costa                                                               
 
Allulli Giorgio                  
Farinelli Fiorella    
                                                                                                   

Maggio Francesco  
Serreri Paolo
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